

# 兜兜转转，原来你还在这里

河海/文

模模糊糊中，她走向生命中最美丽的初恋。  
偶然的合作，她再次沉陷在爱情的网络中。  
然而，生命总是在不经意中充满了戏剧性。  
因为距离，她和他的爱情又险些走向不归路。  
然而，又因为亲情，她和他再次踏进了爱情的天空下。  
十年的旅程，命运最终让她步入婚姻的殿堂，而她生命中爱情  
标签里所有的“他”竟然都是同一个人。



王雪绘图

倾诉人：张美丽

## 梧桐树下的那一次初吻

她说，自己的名字叫张美丽，一个尘世间平凡的女子。

“回首这十年的情感之路，心有感触，却那么地让人难忘。”张美丽回忆说，从小就羡慕小说里一个个圆满的爱情故事，现如今，自己的故事，看似平淡，却又有曲折离奇的情节。

2001年，家住阜阳的她考上了安徽师范大学美术系，一个人背着行囊第一次离开家，走进了江城芜湖。

第三天，一脸稚气的班主任召开了班会，她用一口不太标准的普通话介绍了自己。自此，她与生命中最重要的他相识。

“当时我说，我眼里向往的大学，就是一个伊甸园，我希望在这里能学到我想要的知识，我想在这里得到我从未尝试过的恋爱滋味。”张美丽说。谁知道，就是这样一句话，被坐在班上最后一排的长发男生记住了。

后来，许有才通过一切可以接近她的机会，主动与她建立友谊。比如，上课坐在她旁边，吃饭等她一起，打水和她一起，写生和她一组……

“也许是日久生情吧，也许我还是喜欢这样被呵护的感觉，最终我决定和他一起开始我的初恋。”张美丽说，一年后的春天，在校园里一棵硕大的梧桐树下，他们相互拥抱在了一起，她将自己的初吻送给了同班的长发男生许有才。

## 他的手牵住了我的挚友

“我也不知道怎么回事，后来，由于我们太年轻，我们的感情似乎发生了些许变化。”张美丽说，或许是审美疲劳，或许是性格有差异，她和许有才的校园爱情生活开始出现了一些问题：时而争吵，时而发起“冷战”。

“在这个过程中，我都会将自己遇到的事告诉我的室友，也是我的挚友萧然。萧然也会耐心地劝导我，成为我们二人的‘劝导师’。”张美丽说，一开始，萧然总是帮自己“骂”许有才，也经常将二人约出来做“工作”。

后来有一天晚上，躺在床上的萧然忽然告诉自己，许有才是个不错的男孩子，性格好，为人大方。

“起初，我并不知道萧然对我的感情问题渐渐不管不问是什么原因，也不明白许有才为什么对我越来越冷

漠。”张美丽回忆，渐渐地，她发现，昔日和自己无话不说的萧然渐渐地也和自己疏远了，不再愿意帮自己打水，不再愿意做自己的“情感顾问”。

直到有一天傍晚，张美丽一个人走在校园的操场上，忽然听到一阵熟悉的声音。“对，那是许有才的声音，他已经两个月没和我说话了。”

张美丽说，当时她发现，在他旁边，还有一个熟悉的身影。

尾随中，自己怎么也不能相信，许有才的手牵到了身边的那个女孩子手上，而那个女孩子竟然是自己的挚友萧然。

## 爱情再次垂青于我

张美丽说，得知这个消息后，她独自搬出了宿舍，换了班级，发誓不与许有才和萧然来往。

一晃三年过去了，自己临近毕业。

“当时，我们整个美术专业都要到四川写生，我和他又莫名其妙地分在了一组。”张美丽说，那三年，自己除了刻苦读书以外，还在一次偶然的会中得知，许有才被萧然“踹”了。

在四川映秀镇的一天晚上，张美丽忽然收到一条短信：下午3点20分，老师派我和你一起去鱼子溪畔画一组素描，希望你一定能！许有才。

带着忐忑不安的心，三年后，张美丽第一次这样近距离看到了那个长发的昔日男友。

“我们画了3个多小时，并对彼此合作的作品表示认可。晚上回住处的时候，许给我打了电话，说他今天特别开心。”张美丽回忆到，从那以后，许有才又开始向记忆中那样，追求着自己。

矜持了三个月，离校的前一天。

“当晚，许有才买了几瓶啤酒，和一大堆吃的，我们走到了芜湖的江边，许告诉我他爱我。我许久没有说话，后来，我们疯狂喝酒。”张美丽说，也许是离愁，也许是一种难以言说的割舍，天亮前，他们紧紧地抱在了一起，痛哭流涕。

从走进大学校园，到离开大学校园，二人就这样从恋爱走向分手，从分手又走向第二次恋爱。

## 为亲情跑步走向婚姻殿堂

2006年，张美丽去了温州，并在一家高校担任辅导员兼美术老师。

后来，她和许有才利用一切可以利用的时间相聚。

“周末、五一、国庆、教师节、元旦、寒假，只要有时间，我们都会见上一面。”张美丽说，就这样，她和许有才将这份自称的“火车爱情”“飞机爱情”又延续了四年。

可是，波折从2010年再次出现。

学校的一个男同事开始疯狂地追求张美丽。“当时，我已经明确地告诉那个男的，我有男朋友了，可他却仍然要坚持。”

张美丽说，坦白地说，自己在一刹那也有一丝念头要留在温州，并考虑和那个男同事交往一段时间。

而就在这个时候，许有才的母亲忽然病重。

“有一天晚上，他在事先没有通知我的情况下，忽然来到温州。后来他告诉我，他母亲最大的愿望就是我们赶快结婚。”张美丽说，在商量了三天后，她办理了辞职手续，来到了合肥。

2010年10月1日，她和许有才匆匆地举办了婚礼。

谈起今天，张美丽笑着说道，“现在，我已经怀上了他的孩子，几个月后，我们爱情的结晶就要降临了，而我最大的心愿就是和他能相伴到老，不离不弃。”

河海情事  
由你倾诉

情是河，爱是海。

市场星报“河海情事”倾诉版  
将守候在未来每一个日子里，真  
诚地倾听你，理解你，帮助你！

主持人：河海

邮箱：hema135@163.com

QQ：124424913

